

Vera Koo Prepares for an Adventure in India

Women's Outdoor News, Published March 25, 2015, Traditional Chinese

我的旅行觀

我對機會的人生觀是：機會稍縱即逝，一旦有，絕對要把握，切莫錯過。

你可能總是不覺得當下便是採取行動的最佳時機；可能覺得機會隨時都會冒出來。機會來臨時，你也可能感覺還沒有準備好；覺得自己準備好時，機會卻緣慳一面或已擦身而過。有鑒于此，無論自己感覺準備好與否，見到機會就應該抓住，因為一旦錯過可能就永不復得。

我對機會的哲學觀，說明我為何去年秋天我有印度之行。我是十月二十七日展開為期三周的旅行。以前我沒怎麼想過要去印度，但有一天，有位朋友問我我與外子有沒有興趣去印度，我立刻就對這個想法熱衷起來。

再過兩年我就七十歲了。提議去印度時，我體能狀況很好，能夠四處旅行；我要趁自己還能走動時前往這樣的地方旅遊。丈夫雖沒興趣，卻不反對我去--只要我不強迫他陪我，有朋友同行就好。因此我與一對年輕的夫婦結伴成行。我們參加了一個品質、信譽良好的旅遊團，到印度去看泰姬馬哈陵和印度其他的名勝風光。

有了印度行的計劃後，我對印度所知漸多。而我對這個國家了解越多，也就越期待看到更多。印度擁有許多諸如泰姬瑪哈陵這樣的美麗建築，我們也計劃在一國家公園內健行、參加普斯赫卡爾盛會 (Pushkar Fair)，好了解駱駝等牲畜是如何進行拍賣、誰的山羊鬍鬚又最長等各式各樣古怪競賽。

這趟旅行讓我有機會去體驗另一個國家的藝術、文化與歷史，而我的經驗是：從這類的旅行中我都能有豐收。



義大利

二〇一一年，女兒陪我隨同史丹福大學一個旅遊團前往義大利。我們曾到羅馬、托斯卡尼、佛羅倫斯等地，也曾經觀賞在錫耶納 (Sienna) 廣場舉行的賽馬節 (Palio di Provenzano)。馬賽前有一小時有一

[Type here]

場以文藝復興華麗服裝為主題的盛大遊行，而我們所坐的位子極好，遊行行列就在我們面前經過。那天大約有三萬五千人聚集在錫耶納市中心與鄰近一帶，熱鬧無比，情形就有些像紐約時報廣場的新年除夕的萬人倒數計時迎新年。

行旅中，我們一行也曾有過特殊禮遇。在梵蒂岡，許多博物館在閉館後只對我們開放，讓我們可以悠閒、不受人潮干擾的觀賞繪畫、雕刻與織錦藝術品。

我們也曾靜坐在西斯汀教堂內，默默觀賞米開朗基羅的濕壁畫傑作《最後審判》，義大利政治學學者達理孟泰 (Roberto D' Alimonte) 曾為我們闢室演說，講解義大利歷史與政治。

滑雪旅行

我的家人各個都熱愛高山滑雪，曾在加拿大、法國和瑞士試過身手，在美國更是有無數次滑雪經驗。我們也曾到新加坡、泰國、日本、我童年待過的香港和我的出生地中國旅行。



我為何熱愛旅行

我在舊金山州立大學主修的是藝術，對藝術的熱愛年來始終未減。部分是因為這個原因，我感覺泰國尤其饒富趣味。到達泰國的那一刻我便愛上了這個國家；長河兩旁芭蕉冉冉，河畔的小屋與河水的色澤相互輝映。在這樣美麗的景色中我仿佛見到上帝的容顏。那裏的風土人情別致，人民亦和藹有禮。

最近我也對歷史更有興趣。年紀漸長後，看人生也開始有了深度。面對不同的人事物，會深思裏頭的深意何在？它要傳達何種真諦？緣起為何？在事實基本表象之外，你會看得更深更遠。

[Type here]



此刻目標：印度

我希望印度之行不是我旅行的終點站。我還想去墨西哥欣賞馬雅文化或是前往南美看看印加人居早年住過的地方。從上高中接觸過這些歷史之後，中南美洲部落就印刻在我的腦海裏，我極有興趣多知道他們如何生活。對埃及歷史我也有興趣，但是至今還未去過埃及；對中國歷史我的興趣也從未像現在這樣濃厚過。

當然我曾去過義大利、德國、紐西蘭與澳洲參加射擊比賽，但是為比賽去與為旅遊出門重點不同，也是完全不同的經驗。即使如此，前往印度前，我還是用準備射擊比賽的態度來準備旅行。我不預期在印度會有任何問題，但我還是做了萬全的準備以備不時之需。動身前我盡量把身體鍛練好，就好像我去印度是去比賽一樣。我讓體重增加了一點，行前不斷的做運動、練身體；該打的預防針我都打了，隨身帶著抗生素、基本藥品，連衣物都用驅蚊液處理過。我也帶了很多電集棒、燒水壺和一個防空氣污染的口罩。

前往比賽地時攜帶四季衣物，是我的習慣。我帶的衣服可以讓我應付各種氣候狀況，甚至備有靴子因應雨天或寒雪天氣。

行中，射擊並未被我拋到九霄雲外，這跟從前有點不同；以前，對射擊我沒需要將它視覺化的問題，但這次我要出國三周，三周中我都沒有機會練習，行旅中我知道可能時不時需要在腦海中視覺化我的射擊技巧。

[Type here]



然而最重要的是，我對這次旅行多方期待，因為它讓我有機會擴大我的知識領域與對異國的欣賞。

如今回想起來，前往印度提供我一個大好的機會，而我非常高興自己沒有讓機會從手中溜掉。